

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Чепулянис А.В. «Развитие учетно-аналитического обеспечения стратегического управления затратами экономического субъекта», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Диссертация Чепулянис А.В. выполнена на весьма актуальную тему экономических исследований, где изложены теоретические положения и научно обоснованные экономические решения, имеющие существенное значение для развития учетно-аналитического обеспечения стратегического управления затратами организации.

В диссертации автором обоснованы теоретические положения, уточняющие сущность учетно-аналитического обеспечения стратегического управления затратами с точки зрения поведенческого подхода. Комплексный подход к определению учетно-аналитического обеспечения позволил диссертанту разработать модель развития структурно-содержательных аспектов данной системы в стратегическом управлении затратами экономических субъектов. Далее в работе дана развернутая характеристика методическим комплексам учетно-аналитического обеспечения стратегического управления затратами хозяйствующих субъектов, исходя из процессно-ориентированного подхода к управлению затратами и комплексного управления качеством. При этом систематизированы и классифицированы методы стратегического учета и анализа.

Большое научно-практическое значение имеет разработанная диссертантом модель организации и функционирования учетно-аналитического обеспечения стратегического управления затратами с использованием процессно-ориентированного метода учета затрат и анализа стратегической себестоимости по стадиям жизненного цикла продукта.

Логическим завершением диссертационного исследования является обоснование и разработка диссертантом организационно-экономической и математической модели калькулирования полной стратегической себестоимости продукции, а также методические рекомендации по аналитическому обеспечению процесса затратообразования и т.д.

Следует отметить четкость, логическую последовательность и взаимосвязь решаемых автором задач исследования, которые позволили обоснованно формировать выводы и рекомендации в контексте поставленной цели диссертационной работы. В целом на основании изучения текста автореферата и опубликованных работ соискателя можно сделать вывод об обоснованности и достоверности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации.

В качестве замечаний можно отметить, что в диссертационной работе недостаточно обращено внимание на вопросы организации контроля затрат и автоматизации процедур учета в системе стратегического управления затратами.

Отмеченные замечания не являются принципиальными и не влияют на общую положительную оценку диссертационной работы.

По нашему мнению, диссертационная работа Чепуляниса Антона Владимировича отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Автор диссертации Чепулянис Антон Владимирович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Заведующий кафедрой бухгалтерского учета,  
финансов и аудита ФГБОУ ВО Ижевская ГСХА  
д.э.н., профессор

23.11.2018 г.

Подпись Р.А. Алборова удостоверяю.  
Начальник управления по персоналу  
ФГБОУ ВО Ижевская ГСХА



Р.А. Алборов



Е.В. Пашкова

426069, г. Ижевск, ул. Студенческая, 11, телефон/факс (3412) 51-38-89,  
e-mail: [kafedra.byfa@yandex.ru](mailto:kafedra.byfa@yandex.ru)



